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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Optimização da política de turmas reduzidas e  

estabilização do corpo docente 

 

Nos últimos três anos, a economia de Macau manteve-se instável devido ao 

impacto da epidemia, o que reduziu directamente a vontade dos cidadãos de 

procriarem. Essa diminuição da taxa de natalidade nos últimos anos destacou as 

vantagens do ensino em turmas reduzidas, tendo-se criado melhores condições para 

optimizar e elevar o nível da educação. A redução do número de alunos não é um 

problema verificado só neste ano e, no passado, algumas escolas enfrentaram o risco 

de “encerramento” devido à crise da falta de alunos. Na altura, o Governo 

implementou o regime de turmas reduzidas, com limite de 25 a 35 alunos por turma, 

para que as escolas pudessem por si próprias ajustar o número de alunos e continuar 

a sua actividade. Essa medida, que reduziu também a pressão sobre os docentes, 

obteve alguns resultados. 

 

Na resposta a uma interpelação de um Deputado, o Governo afirmou que, 

através de um mecanismo flexível, pode manter-se a estabilidade do número de 

turmas, bem como da equipa de docentes. No corrente ano, é muito provável que se 

registe uma insuficiência de alunos nalgumas escolas, por isso, apelo ao Governo 

para não diminuir os recursos para a educação devido a essa redução. O Governo 
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deve ponderar que a referida redução do número total de alunos e o aumento 

resultante dos recursos educativos disponíveis para cada aluno favorecem o 

desenvolvimento diversificado dos alunos e a estabilidade da equipa docente. 

 

A sociedade espera, evidentemente, que a recuperação gradual da economia de 

Macau aumente a vontade de procriar da população e resolva, a longo prazo, o 

fenómeno da diminuição anual da taxa de natalidade. No entanto, como a taxa de 

natalidade ainda não recuperou, e ainda não se sabe se a tendência da baixa taxa de 

natalidade vai ser de longo prazo, é necessário optimizar a actual política de turmas 

reduzidas. 

 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Segundo os serviços competentes, já se registou neste ano alguma 

insuficiência de alunos no ensino infantil? Se o número de alunos admitidos por turma 

for inferior a 25, como é que o Governo vai criar condições para as escolas 

continuarem a sua actividade de ensino e lançar políticas que lhes sejam favoráveis? 

Como é que assegura o desenvolvimento estável do corpo docente das escolas com 

falta de alunos, para se poder dar resposta às necessidades de ensino quando a taxa 

de natalidade aumentar no futuro? 

 

2. Tendo em conta a redução da taxa de escolarização infantil nos próximos três 
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anos, haverá espaço para o ajustamento dos limites máximo e mínimo do número de 

alunos, no âmbito da política de turmas reduzidas com 25 a 35 alunos por turma? A 

política de turmas reduzidas já está em vigor há muitos anos, assim, como é que o 

Governo vai ajudar as escolas com falta de alunos a atenuarem o impacto das turmas 

reduzidas sobre o pessoal docente? 

 

3. A Secretária para os Assuntos Sociais e Cultura, Elsie Ao Ieong, afirmou, 

recentemente, que o projecto do “Novo Bairro de Macau” em Hengqin vai ser 

complementado com uma escola que vai dar prioridade à admissão de residentes de 

Macau, para se criar uma que corresponda às normas do Interior da China e tenha 

características próprias de Macau. O Governo vai definir um determinado número de 

docentes de Macau para essa escola, a fim de melhor introduzir na Zona de 

Cooperação Aprofundada as actividades pedagógicas com características de Macau 

e aliviar a situação de saturação do pessoal docente em Macau? 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa, 

Lam Lon Wai 

 

8 de Maio de 2023 


